
31 924 IXB Jaarverslag Ministerie van Financiën 2008

Lijst van vragen en antwoorden

Vastgesteld ... mei 2009

De vaste commissie voor Financiën heeft over het jaarverslag van het
Ministerie van Financiën 2008 (31 924 IXB, nr. 1) de navolgende vragen ter
beantwoording aan de regering voorgelegd.

De vragen zijn op 28 mei 2009 voorgelegd. Bij brief van ... zijn ze door de
minister van Financiën beantwoord.

De voorzitter van de commissie,
Blok

De griffier van de commissie,
Berck
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1
Onder welke voorwaarden werkt de Nederlandse Staat mee aan de
onmiddellijke aflossing van de kortlopende schulden van Fortis Bank
Nederland aan Fortis Bank SA, ten bedrage van ca. EUR 34 mld? Graag
een specificatie
12

2
Wat was de marktwaarde per 31/12 2008 van de securities in ING, Aegon
en SNS?

3
Waarin zit het verschil tussen de 97,2% belang in Fortis/ABN Amro en de
eerdere brieven waar 100% werd gemeld. Wie heeft de overige 2,8%?

4
Het aandeel auto’s met een A/B label is toegenomen van 23% in 2007 naar
44% in 2008. Voor welk deel is deze toename veroorzaakt door het
bevriezen van de labelindeling?

5
Is ook bekend of de regeldruk in de beleving van bedrijven daalt?

6
Kan een overzicht gegeven worden van de ontwikkeling van het feitelijke
en het structurele EMU-saldo sinds 1980?

7
Wat zijn de oorzaken dat de rentelasten een meevaller laten zien?

8
Wat zijn de oorzaken dat de aardgasbaten een meevaller laten zien?

9
U geeft aan dat in 2008 het accent van de activiteiten, in het kader van de
complexiteitsreductie, vooral gelegen heeft op het realiseren van de
generieke voorzieningen. Wat bedoelt u daar mee?

10
Wat is de procedure wanneer er toch fouten in de vooringevulde aangifte
komen? Wie is er dan aansprakelijk?

11
Wanneer zijn de uitkomsten van het IBO Vereenvoudiging Toeslagen
bekend?

12
Waar denkt de regering aan bij de verdere beleidsontwikkeling? Wat is de
achterliggende reden van het gebruik van het werkwoord lijken in de zin
«Verdere beleidsontwikkeling, al dan niet door middel van zelfregulering,
lijkt gewenst...?
23

13
In hoeverre worden de werkzaamheden van CentiQ gecombineerd met
het inbedden van elementaire financiële kennis in het onderwijssysteem?

14
Is het van belang om het Nederlandse vestigingsklimaat voor elke soort
financiële instelling te stimuleren?
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15
U schrijft dat het Holland Financial Centre (HFC) aan slagkracht heeft
gewonnen. Kunt u dit toelichten?

16
Is de doelstelling van HFC gericht op de financiële sector in zijn geheel, of
op niches, zoals pensioenen en sociale verzekeringen?

17
Niet alle genoemde verdragen zijn ter goedkeuring naar de Kamer
gezonden. Wanneer kunnen deze worden verwacht?

18
De inkomsten uit de heffingskorting zijn EUR 155,1 mln. hoger dan
geraamd. Dit komt deels doordat de definitieve verdeelsleutel van de
uitgaven tussen Rijk en sociale fondsen die eind 2008 is vastgesteld
afweek. Waarom week deze af? En welk deel van deze hogere raming
komt door de andere verdeelsleutel en welk deel komt door hogere
rentetarieven?

19
Hebben de stijgende kosten van invordering te maken met de econo-
mische situatie, of is/zijn er (een) andere oorza(a)k(en)?

20
Waarom week de voorlopige verdeelsleutel af van de definitieve verdeel-
sleutel van de ontvangsten tussen Rijk en sociale fondsen die betrekking
heeft op de heffing- en invorderingsrente?

21
De kwaliteit van de beantwoording van fiscale vragen ligt op 74%. Wat
wordt er aan gedaan om dit percentage te verbeteren?

22
De ervaren kans op ontdekking door belastingplichtige is in 2008 maar
80%. Hoe komt dat?

23
Wanneer moet uiterlijk besloten worden over eventuele verlenging van de
Garantieregeling?

24
Zijn de hogere vaste lasten bij het Geldmuseum structureel? Heeft nota
bene een Geldmuseum geen eigen middelen om dergelijke tegenvallers
op te vangen?

25
Het aantal opgelegde boetes door DNB en AFM, alsmede het aantal
dwangsommen door DNB en AFM is in 2008 fors hoger geworden. Graag
een uitgebreidere toelichting. 51

26
Hoeveel EIB-middelen komen ten goede aan het Nederlandse Midden- en
Kleinbedrijf? Zijn er meer banken die na ING in Nederland als intermediair
voor EIB-kredieten gaan optreden?

27
Kan nader uiteengezet worden welke problematiek binnen de begroting
IXB wordt bedoeld?
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28
U geeft aan dat een due dilligence onderzoek, gericht op het bepalen van
de waarde van de over te nemen vennootschap niet mogelijk was.
Waarom niet?

29
Wanneer is het onderzoek waarin alle risico’s die de staat loopt in de
deelnemingen n.a.v. de interventies in de financiële sector afgerond?
Bevat dit onderzoek een duidelijk overzicht van de risico’s, met
bandbreedtes en waarschijnlijkheidsscenario’s?

30
In de bedrijfsvoeringparagraaf van het jaarverslag wordt gesteld dat er na
de verwerving van de verschillende Fortis onderdelen, opdracht is
gegeven om de risico’s die op de balansen van de ondernemingen zouden
kunnen drukken in kaart te brengen. Wanneer verwacht de minister dat dit
onderzoek is afgerond. Zal u een exemplaar van dit onderzoek naar de
Kamer sturen?

31
Kan een overzicht gegeven worden van alle interventies waarvan de
Europese Commissie nog een oordeel moet vellen over staatssteun?

32
Kan een overzicht worden gegeven van claims die tegen de Nederlandse
Staat zijn ingediend n.a.v. de interventies in de financiële sector en de
omvang van de claims?

33
Om hoeveel aandeelhouders gaat het die claims ingediend hebben tegen
de Nederlandse staat omtrent participatie Fortis Bank?

34
Er wordt gesteld dat er door enkele aandeelhouders claims zijn ingediend
tegen de Nederlandse Staat. Wat is de aard van deze claims en waarop
baseert de minister zijn mening dat de Staat een sterke positie heeft?

35
Kunt u reageren op kritiek uit een McKinsey onderzoek dat er onvol-
doende professionaliteit bij de Belastingdienst zou zijn aangaande ICT?

36
Wanneer zijn alle huur- en zorgtoeslagen over 2006 en 2007 definitief
vastgesteld?

37
Hoe kan het dat de exacte vordering op het IJslandse DGS nog niet is
vastgesteld? Welke factoren beïnvloeden de omvang van die vordering?
Wat is er overeengekomen over terugbetaling en met welke termijnen?

38
Is het waar, dat doordat de juistheid van de opgegeven uren bij de
kinderopvangtoeslag door de Belastingdienst bij een familierelatie niet
objectief kan worden vastgesteld, er structureel niet vastgesteld kan
worden of € 700 aan kinderopvangtoeslag aan gastouders met een
familie- of vergelijkbare relatie of dit geld rechtmatig is verstrekt?

39
Door Financien wordt gewerkt aan een methodiek die meer inzicht geeft in
de waardeontwikkeling van de deelnemingen. Wat is dit voor methodiek?
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Op basis van welke methodiek worden de deelnemingen nu gewaar-
deerd?

40
Welk deel van de kosten van de inhuur houdt rechtstreeks verband met de
financiële interventies? Is dit deel geheel doorberekend aan de betref-
fende banken en verzekeraars?

41
Wat zijn de redenen van de stijging aan de uitgaven inhuur externen
(exclusief kredietcrisis)?

42
Kan de tabel nader worden gespecificeerd met aantal fte’s per punt? Zo
nee, waarom niet?

43
Kan de tabel worden uitgesplitst naar kerndepartement en ZBO? Zo nee,
waarom niet?

44
Wat zouden de cijfers zijn exclusief baten-lastendiensten (ZBO’s)?

45
Wat is de oorzaak van het kleine verschil omtrent de uitgaven aan inhuur
externen voor de kredietcrisis?

5


